

## Rozpis svätých omší, Pätnásta nedeľa cez rok

Pondelok 15.7.	Sv. Bonaventúru, biskupa a učiteľa Cirkvi <i>Féria</i>	Podhradová	18:00	+ Helena, Dorota, Mária
		Rozália	16:00	+ Ladislav
Utorok 16.7.	Preblahoslavenej Panny Márie Karmelskej <i>Ľub. spomienka</i>	Podhradová	18:00	+ Jozef, Mária, Teodor
		Rozália	16:00	+ Ján, Margita
Streda 17.7.	Sv. Andreja Svorada a Beňadika, pustovníkov <i>Spomienka</i>	Podhradová	18:00	+ Helena
		Rozália	16:00	ZBP pre Ľubomíru
Štvrtok 18.7.	<i>Féria</i>	Podhradová	18:00	ZBP pre Annu, Pavla, Jarmilu
		Rozália	16:00	+ Ján
Piatok 19.7.	<i>Féria</i>	Podhradová	18:00	ZBP pre Gabriela a Margarétu
		Rozália	16:00	Za uzdravenie Márie
Sobota 20.7.	<i>Sv. omša s platnosťou na nedeľu</i>	Podhradová	18:00	+ Anna
Nedeľa 21.7.	<b>ŠESTNÁSTA NEDEĽA CEZ ROK</b>	Podhradová	8:00	+ Anna
			9:00	+ rod. Smolenovej, Scirankovej, Buksárovej
			10:00	+ František
		Horný Bankov	14:15	
		Rozália	15:15	Za jubilujúcich manželov Emila a Máriu



# Apoštol

Informačný list VII.ročník/28/2024  
Rímskokatolíckej farnosti sv. Ondreja, Košice  
*Dobrovoľný príspevok*

14.7.2024

Pätnásta nedeľa cez rok

## Žena

O ženách sa toho napísalo kadečo. Stále záleží na tom, kto o nich píše. Avšak nebudem klamať ak poviem, že sa o nich hovorí s úžasom, alebo aj pohrdaním, rešpektom, či neúctou. Začiatkom 20. storočia nebolo nič zvláštne, že niektorí ich považovali za nerovnocenné mužovi. Ba ešte aj v dnešných časoch sú krajiny, kde žena má cenu dobre vypasenej kravy, nie sú jej uznané žiadne práva, ba dokonca je stále dobrým tovarom na predaj.

Západná civilizácia a zvlášť samé ženy bojovali dlhé roky za to, aby im bola uznaná ich dôstojnosť a priznané práva. Koľko obetí, nezdarov, sklamaní, no napokon sa to predsa len na medzinárodnej úrovni podarilo. V našich pomeroch už nikto nepochybuje o tom, že žena má svoje miesto v spoločnosti, tak ako aj muž, podobne aj ona sa môže verejne politicky a spoločensky angažovať a prispievať k rozvoju celej spoločnosti. No myslím si, že aj napriek tomu, predsa len žena 21. storočia znovu prišla o svoju dôstojnosť. A dovoľm si tvrdiť, že vo veľkej miere aj svojou vlastnou vinou. Bolo by naivné viniť

len mužov, či spoločnosť z morálneho úpadku žien, ktoré sa znižujú na úroveň vecí, predávajú sa za lacno, či zapierajú vlastnú identitu a popierajú svoje poslanie. Byť rovnocenná mužovi, neznamená správať sa a žiť ako muž, či prevziať jeho rolu v živote. Nikdy nesmieme zabudnúť, že žena má svoje a nenahraditeľné miesto v príbehu ľudstva.

„Žena!“ Kto to vlastne je? Aký je jej vnútorný svet, jej potreby, túžby? Aké má poslanie a miesto v tomto svete? Ak pochopíš toto všetko, pochopíš samú seba, pochopíš ženu.

My muži, nikdy nepochopíme dostatočne svet ženy. No ak sa o to nebudeme snažiť, tak sa môže stať, že prežijeme život vedľa žien, no bez toho, aby sme ženy chápali. Pochopíť ženu, je cestou k úspechu vo vzťahu.

Nejako cítim, že Jozefova žena Mária mi môže pomôcť pochopiť ženu. Hľadiac na ňu, nedotknutú hriechom, môžem poznať zámer Boha – Stvoriteľa so ženou a sprevádzať aj teba, moja drahá, cestou objavenia seba samej. A nie len teba, ale aj tvojho muža, aby objavil dar, ktorý mu v tebe Boh dal. Na prvých

Farár : JCDr. Marek Ondrej, PhD.

prokurátor, advokát Apoštolského Tribunálu Rímskej Roty

Kaplán : ThLic. Roman Haško, PhD.

Duchovný otec : doc.ThDr.Radoslav Lojan, PhD.

Dekan Teologickej fakulty v Košiciach

## Farská kancelária



Cesta pod Hradovou III/3037, 040 01, Košice  
PONDELOK - PIATOK : júl - august - po 18:30



0948 29 06 07 , www.svondreja.sk



farnostsvondreja@gmail.com

Pastoračného centra  
SK49 0900 0000 0050 4443 9501

Bankový účet Kaplnky sv. Rozálie  
SK17 0900 0000 0051 1082 0766

Milodar je možné  
poslať na účet



Farnosti sv. Ondreja, apoštola  
SK43 0900 0000 0050 4444 0094

Horný Bankov

SK19 0900 0000 0051 1082 1603

stránkach knihy Genezis (porov. Gn 1) čítame, že Boh po svojej tvorivej aktivite vesmíru a sveta vníma, že čosi jeho dielu ešte chýba. Chýba mu koruna. A preto hovorí: „Urobme človeka na náš obraz, na našu podobu.“ (Gn 1, 26). Takto sa dostávame k odpovedi na otázku: „Odkiaľ je človek? K bytiu ho úplne nenútené a slobodne pozval Boh. To, že žijem, je len Božie rozhodnutie, ničím som si to nezaslúžil. Od chvíle stvorenia sa človek stáva osobou – bytie, ktoré je schopné myslieť, slobodne chcieť a vytvárať vzťahy s inými. A v tom je človek podobný Bohu. A práve pre túto podobnosť s Bohom môžeme hovoriť o ľudskej dôstojnosti. Zaiste je nám to všetko už známe. Myslím si však, že je vhodné čítať ďalej: „Boh stvoril človeka na svoj obraz, na Boží obraz ho stvoril, stvoril ich ako muža a ženu!“ (Gn 1, 27). Muž a žena sú dva spôsoby bytia vo svete, sú dve rovnocenné osoby s rovnakou dôstojnosťou. Odkiaľ má žena svoju dôstojnosť? Je to naozaj len vybojované a uznané právo? Je to len prejav tolerancie a prisúdenie rovnocennosti zo strany mužov? Nie! Pravda je tá, že dôstojnosť každej ženy je darom od Boha, ktorý Boh žene dáva vo chvíli stvorenia. Nemyslím len na prvotné storenie ženy ako takej, ale na každé počatie v lone matky. Vo chvíli počatia, bola obdarovaná ľudskou dôstojnosťou. Je schopná myslieť, slobodne sa rozhodovať a vstupovať do vzťahov s druhými. Obraciam sa teraz na teba, milovaná žena: Uvedomuješ

si, v čom je tvoja dôstojnosť človeka – ženy? Si podobná Bohu, nosíš v sebe jeho obraz, si ním chcená ako jedinečná bytosť, ktorá má svoje miesto a úlohu v dejinách ľudstva. Boh ťa stvoril preto, lebo miluje, chce ťa pre teba samú! Muži, uvedomujeme si tieto skutočnosti? Prežívame to vo vzahu k ženám v našom okolí, uvedomuješ si, kto je žena po tvojom boku?

Boh sa rozhodol, že sa dá poznať svetu práve skrze ženu. Lebo tak veľmi miluje svet, že posielala svojho syna narodeného zo ženy! Ak príčinou a cieľom existencie ženy je Láska, ako môžeš drahá žena o sebe zmýšľať, že si menejcenná, nechcená, nemilovaná, bez dôstojnosti, zbytočná, škaredá...

Hneď na úvod ti chcem pripomenúť túto pravdu o tvojej dôstojnosti a poprosiť ťa o to, aby si nikdy nezabudla na to, kto si. Ani vo chvíli, keď sa okolie bude k tebe správať tak, akoby si bola bez dôstojnosti. Nešťastie a bolesť mnohých žien nespočíva v tom, že by nemali ľudskú dôstojnosť, ale v tom, že sa nechajú presvedčiť o tom, že nie sú ľudskej bytosti, ktoré si zasluhujú úctu, rešpekt, ochranu, pozornosť, nehu a v neposlednom rade veľa lásky. Žiaľ, častokrát sme to my muži, ktorí degradujeme ženy na veci, či menejcenné bytosti.

Drahá žena, buď hrdá na to, že si ženou! Ďakuj dnes celý večer Bohu a chváľ ho za to že ťa stvoril ako ženu! Drahý muž, buď hrdý na to, že máš po svojom boku ženu! Buď Bohu za ňu vďačný a vzdávaj mu chválu!

Otec Marek



## Mali sme detský farský tábor



V uplynulom týždni sa uskutočnil detský farský tábor. Začali sme v pondelok sv. omšou v našom farskom kostole. Tohoročnou témou bolo priateľstvo. Tábora sa zúčastnilo 26 detí. Súčasťou príbehu boli aj pán farár Marek a pán kaplán Roman, ako aj naše skvelé animátorky a vedúca Lucka. Samozrejme za logistiku celotýždňovej akcie sme nesmierne vďační Majke a Vladovi i Zuzke. Deti mohli počas týždňa prežiť veľa krásnych vecí. Či to bola turistika v lesoparku, zaujímavosti pri Košickom hrade, prehliadka policajných psov, či koní. Program bol naozaj bohatý a celodenný výlet na Muránsku planinu stál za to. Deti mohli vidieť a kŕmiť sysľov, ktoré doslovne jedli z ruky.

Zážitok mali aj na obrovisku, kde sa okrem iného mohli povoziť na koni, či vidieť prehliadku letu dravých vtákov v priamom prenose. Nezabudnuteľný bol určite puding a špagety na ubytovni Baňa Bankov, kde mali naše deti prespávačku. To Vám bol ale zážitok, a to nie len pre deti, ale aj pre vedúcich a animátorov. Spoločný čas sa zakončil sv. omšou a opekačkou v piatok na Hornom Bankove.

Sme veľmi vďační za krásny čas, kedy sme utužovali naše vzájomné priateľstvo. Aj keď bolo horúco, no predsa chuť do jedla, či do budovania vzťahov sme nestratili.

Ešte raz veľká vďaka všetkým, ktorí sa zúčastnili, no v podstatnej miere tým, ktorí celý tábor pripravili, viedli a všetko potrebné zabezpečovali.



Budúcu nedel'u je zbierka na **Pastoračné centrum.**

**Ďakujeme za podporu.**

## Farské oznamy

- Spovedáme **pondelok, utorok, streda a piatok** od 17:15, **štvrtok a sobota** od 17:30.
- Adorácia: **pondelok, utorok, streda a piatok** od 17:15, **štvrtok** po sv. omši do 19:00.
- **Prihlášky na 1. sv. prijímanie na školský rok 2024/2025** nájdete v sakristii, alebo na farskej webovej stránke. Deti na 1. sv. prijímanie – 3 ročník ZŠ a staršie.
- **Farská kancelárie je od otvorená od pondelka do piatka od 18:30.**
- **Fotografie** zo slávnosti 1. sv. prijímania a birmovky si môžete vyzdvihnúť v sakrestii kostola.



Úprimne ďakujeme za Vašu podporu!  
Veľmi ďakujeme všetkým darcom, ktorí finančne podporujú našu farnosť a pastoračné centrum!